
Luni, 13 septembrie 2004, la Castel Gandolfo, 
Sanctitatea Sa Papa Ioan Paul al II-lea  

l-a primit pe rectorul Aurelian Bondrea care i-a înmânat diploma de 
Doctor Honoris Causa al Universităţii Spiru Haret  

 
Cuvântul rostit  de prof.univ.dr. Aurelian Bondrea cu prilejul primirii 

Sanctitatea voastră,  

Vă rog să-mi permiteţi ca, în numele Senatului Universităţii Spiru Haret din Bucureşti, a celor peste 40.000 de studenţi şi al meu 
personal, să Vă adresez cele mai cordiale mulţumiri, pentru primirea pe care  ne-o faceţi. 

Vă mulţumesc călduros, şi cu această ocazie, pentru acordul exprimat în urmă 
cu un an, de a Vă conferi, cu prilejul celei de a 25-a aniversări a Pontificatului 
Sanctităţii Voastre, titlul de DOCTOR HONORIS CAUSA al Universităţii noastre. 
Festivitatea organizată în octombrie 2003 s-a constituit, Sanctitate, într-un eveniment 
memorabil în analele istoriei României şi ale Sfântului Scaun, fiind primul de acest gen 
în spaţiul ortodox. 

Mărturia emoţiei şi a bucuriei cu care aţi fost primit în rândul comunităţii 
noastre universitare îşi găseşte expresia în imaginile pe care Vi le-am adus de la acele 
momente solemne. Nădăjduim să Vă bucure, ştiind că ele s-au petrecut pe meleagurile 
în care, în mai 1999, aţi trecut – aşa cum aţi spus-o în nenumărate rânduri – pragul 
speranţei.  

Nu putem decât să ne alăturăm, încă o dată, sutelor de mii de bucureşteni, care, 
spontan, au strigat în timpul Mesei pe care aţi oficiat-o la Izvor: Unitate! Unitate! 
Unitate!, cuvinte atât de dragi Sanctităţii Voastre.  

Ca profesor universitar, Vă asigur că românii cred în aceste valori şi apreciază 
din toată inima numeroasele demersuri pe care le-aţi întreprins aici, în Roma eternă şi 
pretutindeni în lume, pentru unitatea creştină, pentru pace şi progresul umanităţii, 
pentru o lume mai dreaptă şi mai bună.  

În încheiere, doresc să mulţumesc, în numele Senatului, al profesorilor şi al studenţilor, pentru cărţile oferite Universităţii noastre 
despre Magisteriul fără egal legat de cei 25 de ani ai Pontificatului Sanctităţii Voastre, unul dintre cele mai rodnice din istoria de două 
milenii a creştinismului. Vă asigurăm Sanctitate, că aceste lucrări de referinţă vor sta la loc de seamă şi de-a pururea în biblioteca 
Universităţii noastre, ca obiect de studiu şi de reflecţie pentru generaţiile de azi şi de mâine.

Totodată, Vă adresăm, din toată inima, cele mai calde urări de sănătate, ani îndelungaţi şi rodnici în continuare. Dorim să Vă 
revedem, din nou, în România, de data aceasta şi la Universitatea Spiru Haret.

La Castel Gandolfo, 
 Sanctităţii Sale Papa Ioan Paul al II-lea 

 i s-a înmânat diploma de 
 Doctor  Honoris Causa al Universităţii Spiru Haret



Luni, 13 septembrie 2004, la Castel Gandolfo, reşedinţa de 
vară a Suveranului Pontif, situată la câţiva kilometri de Roma, a 
avut loc ceremonia primirii de către Sanctitatea Sa, Papa Ioan Paul 
al II-lea, a rectorului Universităţii Spiru Haret, prof. univ. dr. 
Aurelian Bondrea.  

În cuvântul rostit cu această ocazie, rectorul Universităţii 
Spiru Haret a mulţumit Sanctităţii Sale pentru primire, atât în 
numele Senatului universitar, al celor peste 40.000 de studenţi, cât 
şi al său personal.  

A fost evocată ceremonia desfăşurată în marea aulă din 
Bucureşti a Universităţii la 16  octombrie 2003, dată ce a marcat 
împlinirea a douăzeci şi cinci de ani de Pontificat al Papei Ioan 
Paul al II-lea.  

Cu acel prilej, Senatul Universităţii Spiru Haret a acordat 
Sanctităţii Sale titlul de Doctor Honoris Causa, ca semn de 
maximă preţuire pentru prodigioasa activitate în slujba promovării 
valorilor creştine, progresului umanităţii, înţelegerii şi păcii.  

Rectorul Universităţii Spiru Haret a înmânat Sanctităţii Sale diploma prin care i s-a conferit înalta distincţie academică, roba, 
placheta comemorativă a evenimentului, precum şi un album de fotografii care ilustrează momentele cele mai semnificative ale 
manifestării academice şi ale spectacolului festiv organizate cu acel prilej.  

Suveranului Pontif i-au fost oferite, totodată, un impresionant basorelief în bronz, reprezentându-l pe Papa Ioan Paul al II-lea, 
precum şi albumul de prezentare a Universităţii Spiru Haret.  

În cursul întrevederii, a fost evocată, de asemenea, marea slujbă în aer liber ţinută de Papa Ioan Paul al II-lea, la Bucureşti, în 
luna mai 1999, când sute de mii de români au strigat Unitate! Unitate! Unitate, precum şi aprecierea potrivit căreia, în România, 
Suveranul Pontif a trecut pragul speranţei.  

Pentru rememorarea evenimen-tului din toamna anului 2003 au fost donate videotecii Vaticanului videocasete, CD-uri, DVD-uri 
conţinând in integrum ceremonia de conferire a înaltului titlu de Doctor Honoris Causa şi spectacolul festiv care i-a urmat.

 
              Castel Gandolfo,  Reşedinţa pontificală de vară

Rectorul Universităţii Spiru Haret, prof. univ. dr. Aurelian Bondrea, a mulţumit, în mod deosebit Sanctităţii Sale, Papa Ioan Paul 
al II-lea, pentru donaţia  sa  constând  în  cele  cincizeci  de  volume, pe care Universitatea Spiru Haret le-a primit, recent, de la Sfântul 
Scaun.  

În cuvântul său, prof. univ. dr. Aurelian Bondrea a menţionat că opera Sanctităţii Sale va fi studiată cu deosebită atenţie atât de 
studenţi, cât şi de profesori, constituindu-se într-un patrimoniu spiritual de inestimabilă valoare în domeniile filosofic, cultural, politic, 
religios şi artistic.  

Sanctitatea Sa a binecuvântat documentele, însemnele şi cadourile primite.  

S-a comunicat rectorului Universităţii Spiru Haret, prof. univ. dr. Aurelian Bondrea, că la alocuţiunea de acordare a titlului de 
Doctor Honoris Causa, Sanctităţii Sale Papa Ioan Paul al II-lea, Universitatea Spiru Haret va primi răspunsul în scris din partea 
Suveranului Pontif.  



  

Primirea de către Sanctitatea Sa Papa Ioan Paul al II-lea, a rectorului Universităţii Spiru Haret, prof. univ. dr. Aurelian Bondrea, 
a durat peste douăzeci de minute.  

 

Binecuvântând actul semnificativ 
 al Senatului Universităţii Spiru Haret, 

 Suveranul Pontif a acordat 
 profesorului universitar Aurelian Bondrea 

Medalia oficială pentru al 26-lea an de Pontificat 
 al Sanctităţii Sale Papa Ioan Paul al II-lea  

 

 
Medalia Pontificală, Anul XXVI  

Triptic din aur, argint şi bronz   însoţit de Certificatul de Autenticitate, 
emis de Secretariatul Statului Vatican 

„Nu putem decât să ne alăturăm, încă o dată, sutelor de mii de bucureşteni, care, spontan, au strigat în timpul Mesei pe care aţi 
oficiat-o la Izvor: Unitate! Unitate! Unitate!, cuvinte atât de dragi Sanctităţii Voastre.  

Ca profesor universitar, Vă asigur că românii cred în aceste valori şi apreciază din toată inima numeroasele demersuri pe care 
le-aţi întreprins aici, în Roma eternă şi pretutindeni în lume, pentru unitatea creştină, pentru pace şi progresul umanităţii, pentru o lume 
mai dreaptă şi mai bună.” 

  

  

La 16 octombrie 2003, în  Aula Magna  a 
Universităţii Spiru Haret, a  avut loc o
emoţionantă solemnitate consacrată
Sanctităţii Sale  Papa Ioan Paul 
al II-lea, cu prilejul împlinirii a  
25 de ani de Pontificat dedicat 
păcii, unităţii creştine, 
progresului umanităţii, 
înfăptuirii unei lumi mai drepte  
şi mai bune.  

  



Imagini de neuitat 

  

Solemnitatea conferirii titlului academic  

de Doctor Honoris Causa al Universităţii Spiru Haret,  

Sanctităţii Sale Papa Ioan Paul al II-lea  

Aula Magna, 16 octombrie 2003

 

 




